

中国行星探测任务被命名为“天问(Tianwen)系列” 首次火星探测命名为“天问一号”

云展览 云课堂 云论坛

上海航天线上庆祝“中国航天日”



象征“揽星九天”的任务标识,展示了独特字母“C”的形象,汇聚了中国行星探测(China)、国际合作精神(Cooperation)、深空探测进入太空的能力(C3)等多重含义

本报讯 据人民日报客户端消息,今天是第五个“中国航天日”,备受关注的中国首次火星探测任务名称、任务标识在2020年“中国航天日”启动仪式上公布。中国行星探测任务被命名为“天问(Tianwen)系列”,首次火星探测任务被命名为“天问一号”,后续行星任务依次编号。

据介绍,该名称源于屈原长诗《天问》,表达了中华民族对真理追求的坚韧与执着,体现了对自然和宇宙空间探索的文化传承,寓意探求科学真理征途漫漫,追求科技创新永无止境,展现出中国航天开放合作的理念与态度。

本报讯 (记者 叶薇) 今天迎来第五个“中国航天日”,也是我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”成功发射50周年纪念日。上海航天组织丰富多彩的线上活动,通过云展览、云课堂、云论坛等形式庆祝这个有特殊意义的航天日。

自1961年上海航天技术研究院建立以来,一代又一代航天人,弹指间飞船全面开花,编织出“五彩斑斓的航天梦”,成为我国建设航天强国中重要的“上海力量”。上海航天以H5为载体开展线上展厅,展现上海航天人追逐航天梦想的过程与团队风采。在结尾处设计互动环

节,增强展览的互动性。

上海航天官微发布上海航天埃依斯太空课堂,并推送“东方红一号”航天日专题科普课程,讲述中国航天发展历史,用生动活泼的语言介绍航天技术生活中的应用。后续,上海航天也将为中小学开发一系列以航天器、航天事、航天人的科普课程,覆盖幼、小、初、高四个阶段学生,让他们充分参与到航天科学与技术的自主探索与创新实践中。

航天日前后,上海航天联合上海社会科学界联合会、上海交通大学钱学森图书馆与上海人民广播电台科学家工作室推出“星期广播

科学会之科技与人文对话”,特邀八院陈筠力总设计师、上海交通大学马克思主义学院科学史与科学文化研究院副教授黄庆桥、华东政法大学教授何奇松等三位嘉宾为观众进行科普讲座,并开展对话交流,为公众提供了解“东方红一号”等航天历史与最新航天技术的平台,增进科学家与人文学者之间的沟通。

航天日前期,上海航天以云授课为形式,在上海中小学开展航天科普教育活动,向社会传播航天精神和航天文化。今天起,上海航天微信公众号通过视频及图文形式集中展示航天科普教育成果。

2020上海(国际)花展明天至5月24日在上海植物园举行 首设分会场 邀您“云观展”

本报讯 (记者 金旻旻) 疫情之下,多个世界著名花展宣布取消或延期,原本触手可及的大自然也成为了窗外的风景。但没有一个春天不会到来,随着国内疫情防控向好,2020上海(国际)花展在推迟一个多月后,将于4月25日至5月24日在上海植物园举行。此次花展将通过大量网络直播、融媒体平台展示、短视频及图文推送等创新手段,由线上线下共同呈现。

本届花展由中国公园协会、上海市绿化和市容管理局、上海市生态文化协会主办,上海植物园为主场,上海之鱼泡泡公园与徐家汇商圈为

首次设立的两个分会场。羽扇豆和绣球将成为今年的“双主题花”。

本周,记者在上海之鱼分会场看到,园艺工人正在加紧布展,搭建景点的框架结构,羽扇豆、绣球也随处可见。42家国内知名园艺设计、园林建设、花卉生产单位及10余家来自英、法、德、瑞士、丹麦、西班牙、荷兰、日本、韩国、泰国等国的专业机构参展。在绣球园、广玉兰大道、各展区沿线的桥体、道路和主入口等区域,展出羽扇豆4个品种、2万余株和绣球80多个品种、千余株。

花展展区面积40公顷,设立“新优植物、主题庭院、特色园艺、体

验互动”四大板块,杜鹃、鸢尾、月季等花卉将组成一条全空间、多层次的游赏路线。在新优植物展区,游客可欣赏60个品种的鸢尾、150个品种的铁线莲、12个品种的杜鹃和68个品种的芳香植物,不乏香根鸢尾、古老玫瑰、夏鹃等“明星”花卉。

主题庭院板块近年来都很受游客青睐。今年,7位国际知名设计师和十余家国内园艺企业联手打造了13座姹紫嫣红的庭院花园,展现国内外先进的造园理念。

今年花展还将在草园园和展览温室举办“花开两地”第六届山野草展、“万众一心,舞动人生”兰花主题

展。受疫情影响,山野草展将限流,单次最大承载量为50人。展览温室仍处于关闭状态,但主办方会通过网络平台,邀请市民“云观展”。主办方还将通过网络直播互动、科普视频推送和游园配套服务为内容,开展花漾上植、诗画入园、健康上植等活动,通过线上线下的交互联动,将植物文化与花展美景送进千家万户。

花展期间,上海植物园将严格落实疫情防控要求,严格执行预约入园、查看随申码等措施,强化秩序维护。奉贤分会场也将对花展区域实行预约限流措施。市民可关注“上海植物园”和“上海之鱼”微信公众号了解。

推进设立科创板 试点注册制改革

本报讯 (记者 连建明) 上交所今年将深入推进设立科创板并试点注册制改革。坚守定位,支持和鼓励“硬科技”企业上市。总结梳理可复制可推广经验,支持创业板和科创板改革。这是上交所网站昨天发布的上交所总经理工作报告提出的今年工作重点。

上交所今年要深入推进设立科创板并试点注册制改革。加大对技术过硬、代表性强、市场认可度高、已启动上市准备的科技创新企业服务力度。落实以信息披露为核心的注册制理念,持续提升信息披露的有效性,及时处置苗头性违规行为。

黄道婆纪念馆改造提升工程正紧锣密鼓进行。
该馆位于徐梅路700号,是为纪念我国棉纺业先驱黄道婆而建。该馆于2003年开馆,馆内建筑及周边设施已显老化。为更好地弘扬黄道婆文化,徐汇区对黄道婆一期建筑及黄道婆墓亭进行修缮,对纪念馆外环境进行整体改造,改造内容主要包括龙吴路、徐梅路路口增设黄道婆主题雕塑,纪念馆内部绿化改造,建造回廊增加一期纪念馆布展面积等。
本报记者 孙中钦 摄影报道



新民随笔 “门槛”物太精

杨玉红

受疫情影响,上海楼市没有迎来“金三”行情,冲刺“银四”路上,高人气下出现了“高门槛”。

看房人的热情与气温一样高涨,部分售楼处又排起了一条条长队。家有二宝,居住在静安区大宁路的王女士想置换一套三房,令人大跌眼镜的是,销售人员要求先过“验资”关——银行账户有350万元存款,才能帮忙预约去售楼处看样板房。她无奈地暂搁置换计划:“没有准备好认筹款,连售楼处的门都进不去。”

新楼盘销售何时有了这条新要求?目前,大部分新楼盘均由签约的第三方公司负责销售。随着一批新楼盘相继开盘,个别新楼盘开盘价格低于市场预期,吸引了更多市民加快入市步伐。因此,一些销售人员看到了希望,设置隐形“门槛”,对顾客“挑肥拣瘦”,尽快促成交易。

不仅看房“门槛”提高了,部分购房者还发现付款“门槛”也水涨船高。日前,在位于曹杨路的某售楼处,一对头发花白的夫妇正在和一名工作人员进行沟通,情绪有些激动。原来,该项目新房子今年年

底交付,购房者需要在开盘一周内付清首付款,两个月内付清所有房款,逾期需按日付违约金。购房者因为不满关于违约金约定,质疑销售员没有提前提示风险。销售员则坦言:“房源紧张。我们缩短了付款周期,就是提高了购房‘门槛’,为购买力强、付款快的人服务。”

少数房屋销售人员一边鼓吹楼市“火爆”,一边悄悄提高隐形“门槛”;少数中介从业人员或自媒体夸大宣传,营造楼市看涨氛围……这些现象值得警惕。某些提高“门槛”的销售商自以为“门槛精”,其实已涉嫌捂盘惜售、制造抢房假象,对此类扰乱房地产市场秩序行为,值得有关部门重视。

楼市回暖,市民更关心房价会不会有大波动?受疫情影响而积压了两三个月的购房需求迎来一波释放期,意味着上海楼市近期可能会迎来一波成交小高峰。然而,楼市成交量上涨并不意味着房价出现大波动,会保持微幅震荡调整走势。对于有购房需求的市民来说,看穿“高门槛”的花样经,不盲目跟风,选择在购买力范围内、更宜居的住房,才是最理性的选择。

疫情通报

昨新增确诊病例6例 其中境外输入2例

4月23日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例6例,其中2例

上海昨新增境外输入1例

本报讯 (记者 左妍) 4月23日0—24时,通过口岸联防联控机制,上海报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。无新增本地新冠肺炎确诊病例。

该境外输入性确诊病例已转至定点医疗机构救治,

为境外输入病例,4例为本土病例(黑龙江3例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入疑似病例(上海2例)。

境外输入现有确诊病例769例(含重症病例32例),现有疑似病例17例。累计确诊病例1618例,累计治愈出院病例849例,无死亡病例。
据新华社

治,已追踪同航班密切接触者17人,已集中隔离观察。

截至4月23日24时,累计报告境外输入性确诊病例302例,治愈出院202例,在院治疗100例(其中1例危重)。现有待排查的疑似病例13例;累计报告本地确诊病例339例,治愈出院331例,死亡7例,在院治疗1例(重症)。在医学观察中的无症状感染者0例。